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Három határon túli magyar középiskola is bejutott az MTA tanulmányi versenyének döntőjébe 

A Magyar Tudományos Akadémia második alkalommal hirdetett tanulmányi versenyt a Középiskolai MTA Alumni Program 

keretében. A 377 csapatból 10 jutott a döntőbe, közöttük három határon túli magyar középiskola csapata is versenybe száll a fődíjért 

február 21-én az MTA székházában. […] A döntőt az MTA székházának Dísztermében rendezik meg, amely élőben is követhető 

lesz az Akadémia YouTube-csatornáján. A verseny nemcsak értékes nyereményeket kínál a résztvevőknek, hanem egyben 

betekintést is nyújt az Akadémia történetébe és szellemiségébe… Forrás: MTA.hu: teljes cikk > 

Tisztújítás az EME Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi Szakosztályban 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület I., Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi Szakosztályának 2026. január 14-én tartott évi 

közgyűlésén Egyed Emese leköszönő elnök beszámolt a 2010 és 2025 közötti tizenötéves időszak tevékenységéről, majd utódjául, 

a tisztújítás során, a szakosztály jelen lévő tagjai Berki Tímea irodalomtörténészt, szerkesztőt választották. A titkári tisztséget Izsán 

Csaba történész tölti be. A hozzászólásokban a tagok a 2026. évi tudományos munkatervhez javasoltak eseményeket, a filozófusok 

pedig kérték, hogy e szakosztály keretében működhessenek a továbbiakban − kérésüket a közgyűlés elfogadta… Forrás: EME.ro: 

teljes cikk >  

Gobesz F. Zsongor az EME Műszaki Tudományok Szakosztályának új vezetője 

2026. január 23-án került sor az EME I. szakosztálya idei évi első rendezvényére. A magyar kultúra napja és az Erdélyi Helikon 

létrejöttének százéves évfordulója jegyében Dávid Gyula irodalomtörténész tartott előadást, amely egyben annak az emlékévnek a 

nyitóeseménye is egyben, amely a helikoni íróközösség jelentőségét értékeli újra és rendezvénysorozat keretében ünnepli idén. A 

nagyszámú közönségnek örvendő péntek délutáni eseményt Egyed Emese, a szakosztály leköszönő és Berki Tímea a frissen 

megválasztott elnöke, irodalomtörténészek nyitották meg. […] Ez alkalomból készítettett a Kolozsvári Rádió összeállítást, 

amelyben először Bitay Enikő a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja szólal meg, majd Gobesz F. Zsongor, aki jelenleg 

egyetemi docens a Kolozsvári Műszaki Egyetem Építőmérnöki Karán… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

EME Kiadó Hírlevél 2026.02.03 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület kiadója ismét mintegy féltucat kötettel jelentkezett. Ezek közé tartozik az Erdélyi Múzeum 2025/4. 

száma is, amely az Egyesület bölcsészettudományi és társadalomtudományi folyóirata. A lapszám felelős szerkesztője Varga P. 

Ildikó, szerkesztői Veress Károly és Lang Mark. A szám tematikája a filozófia köré rendeződik. […] A megjelent kötetek között 

szerepel Miholcsa Gyula A villanyvilágítás története Erdélyben című technikatörténeti munkája is. A könyv az erdélyi villamosítás 

folyamatát követi végig a kezdeményezéstől az akadályokon és a gyakorlati megvalósításon át az eredményekig. A szerző 80 

település példáján mutatja be a folyamat alakulását. A korabeli sajtóidézetek segítségével a kötet érzékletes képet ad a századforduló 

gondolkodásmódjáról, a technikai újításokhoz való viszonyról és a modernizáció kihívásairól…  Forrás: EME.ro: teljes cikk >  

Szakmai nap a pozsonyi Duna utcai iskolában 

A pozsonyi magyar tannyelvű Duna utcai Alapiskola a hagyományteremtő Szakmák napja keretében ismét lehetőséget biztosított 

felső tagozatos tanulóinak, hogy közvetlenül ismerkedjenek meg különböző hivatásokkal. A projektnap egyik előadója, a 

„Környezetvédelem” szakma bemutatója Miklós László, a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács elnöke, az MTA külső tagja volt, 

aki három előadásban mutatta be a környezetvédelem alapvető összefüggéseit… Forrás: SZMAT.sk: teljes cikk >  

A Kolozsvári Akadémiai Bizottság pályázati felhívása 

A Kolozsvári Akadémiai Bizottság elnöksége pályázati felhívást tesz közzé a 2026./I. támogatási időszakra. 2026 első félévében 

kezdeményezni lehet tudományos konferenciák, szimpóziumok, workshopok, egyéb rangos tudományos rendezvények 

megszervezését, valamint pályázni lehet tudományos kiadványok megjelentetésére. Pályázatot nyújthatnak be az MTA romániai 

külső tagjai és külső köztestületi tagjai. […] A pályázat benyújtásának határideje: 2026. február 20., péntek… Forrás: KAB.ro: teljes 

cikk > 

 

 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 
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https://mta.hu/magyar-tudomanyossag-kulfoldon/harom-hataron-tuli-kozepiskola-is-bejutott-az-mta-tanulmanyi-versenyenek-dontojebe-115082
https://www.eme.ro/hir/tisztujitas-a-bolcseszet-nyelv-es-tortenettudomanyi-szakosztalyban
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/04/gobesz-f-zsongor-az-eme-muszaki-tudomanyok-szakosztalyanak-uj-vezetoje/
https://eme.ro/hir/eme-kiado-hirlevel-20260203
https://szmat.sk/szakmai-nap-a-pozsonyi-duna-utcai-iskolaban/
https://kab.ro/hirek/hir/palyazati-felhivas-2026-i-felevere-1876
https://kab.ro/hirek/hir/palyazati-felhivas-2026-i-felevere-1876


       

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA 

 

ROMÁNIA/ERDÉLY 

 

Összevonhatják az ungvári és a munkácsi egyetemet? 

Kárpátalján napirendre került az Ungvári Nemzeti Egyetem és a Munkácsi Állami Egyetem esetleges egyesítése: mindkét intézmény 

tudományos tanácsa ülést tartott, és a kérdést hivatalosan is megtárgyalta. […] Az UNE határozata külön kiemeli: az esetleges 

egyesítés mellett is meg kell őrizni az egyetem „nemzeti” státuszát. A dokumentumban az összevonás céljaként az szerepel, hogy 

az lépés az intézmények működésének hatékonyabbá tételét szolgálná. […] A közölt információk alapján a végső döntés nem helyi 

szinten születik meg: az esetleges egyesítésről a központi állami szervek határoznak… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Több együttműködésről is tárgyalt az ukrán nagykövet a magyar belügyminiszterrel 

Fegyir Sándor professzor, Ukrajna magyarországi nagykövete hivatalos találkozón egyeztetett Pintér Sándor belügyminiszterrel. A 

megbeszélés középpontjában a magyar–ukrán kétoldalú együttműködés aktuális és sürgető kérdései álltak. […] A felek kiemelt 

figyelmet fordítottak az ukrán gyermekek magyarországi oktatásának biztosítására, valamint az ukrán hallgatók számára elérhető 

Stipendium Hungarikum ösztöndíjprogram folytatásának lehetőségeire. Napirendre kerültek a 2022 és 2025 között Magyarországon 

született ukrán gyermekekkel kapcsolatos adminisztratív kérdések… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

KMKSZ választmányi ülés Tiszacsomán 

A kárpátaljai magyar közösség előtt álló jelenlegi kihívások, a háború okozta nehézségek, valamint a megmaradás és az intézmények 

működőképességének kérdései kerültek a középpontba azon a választmányi ülésen, amelyet a Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetség január 30-án tartott Tiszacsomán, az Árpád Fejedelem Látogatóközpont és Lovarda konferenciatermében. […] A 

kulturális tervek ismertetése során Molnár László, a szervezet kulturális titkára a 2026-os év programjait mutatta be. A tervezett 

rendezvények és projektek célja a nemzeti identitás megerősítése, valamint a kulturális élet fenntartása a szórványban élő 

közösségek számára is. A Déryné Program révén színházi előadások jutnak el kisebb településekre… Forrás: Karpatin.ua: teljes 

cikk > teljes cikk 2 > 

Közösséggé vált az Ungvári Magyar Olvasóklub 

Egy könyv köré ülni le beszélgetni ma Ungváron jóval több, mint kulturális program: közösségteremtés, identitásőrzés és lelki 

kapaszkodó is. Az Ungvári Magyar Olvasóklub egy éve indult útjára egy személyes ötletből, mára pedig befogadó, élő közösséggé 

vált. A klub alapítójával, Balogh Renátával az indulásról, a kihívásokról, az olvasás erejéről és a jövő terveiről beszélgettünk. […] 

A legnagyobb kihívás az volt, hogy el merjem hinni: van erre igény. Ezért elsősorban az emberek megszólítása volt a legkomolyabb 

feladat. […] A klub ösztönzi a kérdezést, a véleményformálást és a kulturált vitát. Ez, véleményem szerint, hozzájárul ahhoz, hogy 

a kárpátaljai magyar közösség ne passzív szemlélője, hanem aktív alakítója legyen saját kulturális és szellemi életének… Forrás: 

Karpatalja.ma: teljes cikk > 

Videó: Negyed évszázad a kárpátaljai magyarság szolgálatában: 25 éves a Kárpátalja hetilap 

Mérföldkőhöz érkezett vidékünk egyik legfontosabb írott sajtóorgánuma: idén ünnepli fennállásának 25. évfordulóját a Kárpátalja 

hetilap. Az elmúlt negyed évszázad során az újság nem csupán a tájékoztatás eszköze, hanem a helyi magyar közösség életének 

krónikása és összetartó ereje lett. A jubileum tiszteletére a TV21 Ungvár munkatársai egy különleges, hiánypótló dokumentumfilmet 

készítettek. […] A vetítést követően az ünneplő közösség és a meghívott vendégek közösen tekinthették meg azt az archív 

gyűjteményt, amelyet az újság munkatársai állítottak össze az elmúlt 25 év lapszámaiból… Forrás: Karpatin.ua: teljes cikk > teljes 

cikk 2 > 

Videó: Beregszászon is bemutatták Lucsok Péter Miklós püspök önéletrajzi könyvét 

Az elmúlt nap a beregszászi Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokház adott otthont egy különleges lelki utazásnak: Lucsok Péter 

Miklós megyéspüspök mutatta be „Életem kalandja” című önéletrajzi kötetét. Az est moderátora, Molnár János esperes-plébános 

vezetésével a jelenlévők bepillantást nyerhettek abba a belső és külső útba, amely a domonkos szerzetest a püspöki székig vezette.  

[…] A kötet nemzetközi utat járt be: először lengyel nyelven láttak napvilágot a püspök atya írásai, majd az ukrán fordítást követően 

most végre a kárpátaljai hívek is kezükbe vehetik a magyar nyelvű kiadást… Forrás: Karpatin.ua: teljes cikk > 

 

Kiskorúak közösségimédia-használata 

Folytatódik a gyermekek és serdülők közösségimédia-használata körüli diskurzus. […] Cristian Tudor Popescu publicista támogatja 

a gyermekek közösségi oldalakhoz való hozzáférésének korlátozását, és arra figyelmeztet: a szülők – akik gyakran maguk is az 

https://kiszo.net/2026/02/03/osszevonhatjak-az-ungvari-es-a-munkacsi-egyetemet/
https://kiszo.net/2026/02/04/tobb-egyuttmukodesrol-is-targyalt-az-ukran-nagykovet-es-a-magyar-belugyminiszterrel/
https://life.karpat.in.ua/?p=271505&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=271505&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=271356&lang=hu
https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/tobb-mint-konyvklub-kozossegge-valt-az-ungvari-magyar-olvasoklub/
https://karpataljalap.net/2026/02/02/25-eves-karpatalja-hetilap
https://life.karpat.in.ua/?p=271426&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=271426&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=271845&lang=hu


       

online világ foglyai – inkább részei a problémának, mintsem a megoldásnak. CTP szerint a gondokat nem a digitális technológia, 

hanem a szülők és gyermekek közötti súlyosan diszfunkcionális kapcsolat okozza. […] „Fájdalmasan sok felnőtt mérgeződött már 

meg a TikTokkal”, ezért sem tekintéllyel, sem józansággal nem rendelkeznek ahhoz, hogy megvédjék gyermekeiket a közösségi 

oldalak ártalmaitól. […] A 15–16 év alatti gyermekek közösségi médiához való hozzáférésének korlátozása nem érhető el kizárólag 

intézkedésekkel és szabályozásokkal, nevelés is kell hozzá, és ebben az iskola és a család fontos szerepet játszik – jelentette ki 

Kelemen Hunor… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Forrnak az indulatok a tanügyben 

A tanügyi alkalmazottak háromnegyede (74,7 százalék) készen áll részt venni egy általános sztrájkban, derül ki a Spiru Haret 

Tanügyi Szakszervezeti Szövetség január 14–31. között végzett közvélemény-kutatásából. […] A vuvuzelákkal felszerelkezett 

tüntetők plakátjain a következők olvashatók: „Minisztert keresünk. Amit ajánlunk: megnyirbált béreket és káoszt a törvényekben”, 

„Szegény iskola – neveletlen ország”… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Kutatás: A romániai diákok egyharmadának gondot okoz az alapvető tudományos fogalmak megértése 

Az UNICEF az oktatási minisztérium támogatásával két tanulmányt készített a romániai diákok tudományos és digitális 

műveltségének szintjéről. A kutatások azt mutatják, hogy a tanulók kevesebb mint fele rendelkezik az alapvető tudományos 

fogalmak megértéséhez szükséges funkcionális szinttel. […] A két felmérés egyértelmű különbségeket tár fel a városi és vidéki 

tanulók között, amelyeket az hozzáférés, az erőforrások és a társadalmi-gazdasági környezet befolyásol” – áll a közleményben… 

Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Politikum: Adóemelések elleni tüntetésnek indult, de mégis mi zajlik Székelyföldön?  

Az utóbbi hetekben Székelyföldön városról városra terjedtek a tiltakozások. Sepsiszentgyörgy volt az első a sorban, de már tüntettek 

Kézdivásárhelyen, Csíkszeredában, Székelyudvarhelyen is. Az elkapkodott adóreform, a jogértelmezési káosz, illetve a megszűnő 

kedvezmények és politikai kommunikációs hibák láncolata vezetett oda, hogy az utcán tiltakozó polgárokat már nem lehet egyszerű 

magyarázatokkal hazaküldeni. […] A városházák levelezni kezdtek Bukaresttel, a prefektúrákon keresztül próbálták kideríteni, van-

e bármi jogi mozgástér. A minisztérium szerint a 2026-os évre már elfogadott adókat év közben nem lehet piszkálni, mert az egész 

adóévre vonatkoznak, és minden utólagos „visszatekerés” jogilag visszamenőlegesnek számítana. […] Az RMDSZ-nek először kell 

szembenéznie egy alulról szerveződő, nem kontrollált politikai elégedetlenséggel Székelyföldön. […] Kelemen Hunor meggyőzte 

Bolojant: Lehetővé tehetik, hogy az önkormányzatok csökkentsék a helyi adókat… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 

> teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > teljes cikk 5 > 

Beszélgetés: Toró Tibor politológus a székelyföldi tüntetésekről 

A székely emberek példátlan közfelháborodásának oka az anyagilag eleve kitettebb helyzeten túl az RMDSZ elmúlt évekbeli 

politikájában, valamint az elégedetlenséget kirobbantó adók természetében keresendő – jelentette ki a székelyföldi tüntetések 

kapcsán készült interjúnkban Toró Tibor politológus, az MTA külső köztestületének tagja. […] Antal Árpád Sepsiszentgyörgyön a 

magyarországi ellenzék, a Tisza Párt aktivistáinak felbujtó szerepét emlegette, Korodi Attila csíkszeredai polgármester pedig a 

hétvégén a szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetséget egyenesen a helyi tüntetés szervezőjének állította be. Igazak lehetnek 

ezek a megállapítások? […]  Nevetséges kijelentések voltak ezek… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Podcast: Székely Imre közgazdász a költségvetési válságról 

Több jel is utal arra, hogy kilábalófélben vagyunk a költségvetési válságból. A január 28-án közzétett hivatalos adatok a deficit 

csökkenését és a befektetések növekedését igazolják. A biztató kép csak a folyamat kezdete – figyelmeztet Székely Imre szakértő, 

az MTA külső köztestületének tagja: megfontoltság és visszafogott költekezés szükséges további esztendőkben ahhoz, hogy a 

romániai nemzetgazdaság egyensúlyba kerüljön. […] Székely Imre a BBTE Közgazdasági-és Gazdálkodástudományi Magyar 

Intézetének távoktatási igazgatója jött el leltározni a Kolozsvári Rádió Tetőterasz című műsorába… Forrás: Kolozsvariradio.ro: 

teljes cikk > 

Cikksorozat: Ép ész vs. gép ész 

Új cikksorozatot indít a Krónika a jelenünket, mindennapjainkat talán leginkább átalakító „erő”, a mesterséges intelligencia 

témakörében. Ép ész vs. gép ész című sorozatunk célja nem egy technikai rovat létrehozása, hanem egy értelmező, társadalmi és 

kulturális fókuszú vállalkozás: azt szeretnénk körüljárni, hogyan formálja át a mesterséges intelligencia a mai ember gondolkodását, 

döntéseit, identitását, munkáját, hitét és kreativitását – erdélyi magyar nézőpontból. Első interjúalanyunkról úgy tartják: ő alkotta 

meg az eddigi legsikeresebb magyar AI-kezdeményezést, amely bizony Erdélyből indult. A W. Szabó Péterrel készült interjúnk első 

részében általános megközelítésben beszélgetünk a gépi tanulás megkerülhetetlen hatásairól. […] Az emberiség történetében 

sokszor volt olyan pillanat, amikor volt egy parancs, volt egy érvényes tűzparancs, amit egy katona emberségből megtagadott, és 

https://szabadsag.ro/article/kiskoruak-kozossegimedia-hasznalata-tovabbgordul-politikai-vita
https://kronika.ro/kulfold/ujabb-europai-orszag-vezet-be-a-kiskoruak-kozossegimedia-hasznalatat-tilto-intezkedeseket
https://kronika.ro/belfold/forrnak-az-indulatok-a-tanugyben-az-alkalmazottak-haromnegyede-kesz-reszt-venni-egy-altalanos-sztrajkban
https://maszol.ro/belfold/UNICEF-A-romaniai-diakok-egyharmadanak-gondot-okoz-az-alapveto-tudomanyos-fogalmak-megertese
https://transtelex.ro/transtelex/2026/02/04/tiltakozashullam-adoemeles-szekelyfold-rmdsz
https://transtelex.ro/kozelet/2026/02/04/kelemen-hunor-adok-megszolalas
https://transtelex.ro/kozelet/2026/02/04/kelemen-hunor-adok-megszolalas
https://transtelex.ro/kozelet/2026/01/22/helyi-adok-es-illetekek-emeles-ingatlanado-gepjarmuado
https://szabadsag.ro/article/nem-hat-lakasarakra-de-lassitja-piacot-az-ingatlanadok-novelese
https://szabadsag.ro/article/bolojan-valasz-az-rmdsz-nek-lehetne-minimalisra-csokkenteni-helyi-adokat
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/tuntetesek-szekelyfoldon-mi-mozgatja-a-magyarokat-mekkora-lehet-a-baj-az-rmdsz-haza-tajan
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/04/szakmailag-helyes-de-haszna-csak-idovel-erik-be/


       

akkor ennek az lett a következménye, hogy emberek nem haltak meg. Legalább két olyan dokumentált eset is van a hidegháborúból, 

ahol egy ilyen szembemenés a protokollal vagy a paranccsal azt eredményezte, hogy mondjuk nem tört ki a harmadik világháború… 

Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Folytatódik az Aranyfonál a könyvtárban 

Új szakaszához érkezett a sepsiszetgyörgyi Bod Péter Megyei Könyvtárban zajló, előkészítő osztályosoknak szóló Aranyfonál 

program, melynek célja a könyvtárba járás és az olvasás népszerűsítése a kisdiákok körében. Idén immár negyedik alkalommal 

szervezték meg a programot, melynek mostani szakasza januártól májusig tart, és minden fiatal érdeklődőt szeretettel várnak a 

könyvtár munkatársai. A kezdeményezésről Szilágyi-Nagy Imola könyvtáros számolt be lapunknak. […] A diákoknak szóló 

program Sepsiszentgyörgy Önkormányzata és a Communitas Alapítvány támogatásával működik. A könyvtár munkatársai 

eljuttatnak egy szórólapot minden előkészítő osztályos diákhoz, amellyel ingyen beiratkozhatnak a könyvtárba. A szórólap egyik 

oldala az olvasásról, a másik a kölcsönzésről szól… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Partiumi születésű mikrobiológus neve is felkerül az Eiffel-torony kiemelkedő női tudósokat megörökítő emlékművére 

A partiumi városban született Ullmann Ágnes mikrobiológusról, az MTA külső tagjáról van szó, aki a francia fővárosban futott be 

kiemelkedő tudományos karriert. Az Eiffel-torony első emeletén található egy fríz, amelyre 72 francia férfi, kutató, mérnök és 

iparmágnás nevét vésték fel, köztük Gustave Eiffel, Leon Foucault, Augustin Fresnel, Augustin Louis Cauchy és Eugene Belgrand 

neve is. […] A bejelentést Anne Hidalgo párizsi polgármester tette a múlt héten… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Podcast: „Mérhető” rákellenes tervek kellenek 

A nemzetközi és nemzeti döntéshozók jelentős előrelépést értek el a daganatos betegségek megelőzésére és gyógyítására vonatkozó 

tervek kidolgozásában. 20 reprezentatív országban vizsgálta egy nemzetközi kutatócsoport a rákgyógyításra vonatkozó országos 

dokumentumokat, az ún. Rákellenes terveket. Ezeket öt pillér mentén értékeltek: megelőzés, korai felismerés, ellátás, kezelés és 

életminőség. A pár napja online már elérhető tanulmány a Journal of Cancer Policy márciusi számában jelenik meg. Románia nincs 

a vizsgált országok között, hiszen az Országos Rákellenes Tervünk még nagyon fiatal, 2022-ben fogadták el, ezért nincs értelme az 

összehasonlításnak – magyarázta Dégi László Csaba onkopszichológus, az MTA külső köztestületének tagja. A BBTE Szociális 

munka és Szociológia Karának professzora is részt vett a kutatásban. Most arra kértük őt, hogy értékelje a nemzetközi rákellenes 

világnapra megjelent kutatás eredményeit a Kolozsvári Rádióban… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Miért kapott erdélyi magyar figyelmeztetést a Református Egyházak Világközössége? 

Meghökkentő bejelentést tett hétvégén Kolumbán Vilmos, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke: megfontolják vagy 

elgondolkodnak azon, hogy kilépnek a Református Egyházak Világközösségéből, vagy pedig felfüggesztik tagságukat. Az itthon és 

a Kárpát-medencében a református egységet hirdető, képviselő erdélyi egyházkerület vezetőjének állásfoglalása apropóján 

utánanéztünk, pontosan mi is az a Református Egyházak Világközössége, és mi lehet az egyet nem értés fő oka. Mint kiderült, az 

erdélyi kifogásokkal a Kárpát-medence többi magyar református egyházkerülete is egyetért: közös levélben tiltakoznak. […] 

Értesüléseink szerint a WCRC utóbbi években erősödő, „balliberális” diskurzusokat idéző társadalometikai vállalásai vannak a 

háttérben… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Aczél Antal emlékei a sztálingrádi fogságról és az újrakezdésről 

Az életének 100. évében járó Aczél Antal 1926. június 7-én született Zabolán. 1943. október 15-én vitték el katonának. 1944 őszén 

a honvédség kötelékében szolgált, visszavonulóban őrvezetőként, 1945. április 4-én Ausztriában, Aspach­ban esett szovjet 

fogságba. Somorján, Sárváron, Celldömölkön és Focșani-on át egy fogolyszerelvénnyel kiszállították Sztálingrádba. Ott a 362. 

számú termelő táborban volt, ahonnan 1948. május 11-én szabadult. […] A 2024. augusztus 8-án készült beszélgetést szándékosan 

hagytuk meg eredeti alakjában… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Teljesen összeomlott a szilágycsehi református templom tornya 

Teljes egészében összeomlott kedden este a szilágycsehi református templom tornya. A torony gyakorlatilag teljesen megsemmisült, 

falazat és építőanyag zuhant a főtérre, az úttestre és a járdára. […] A templomban és körülötte felújítási munkálatok zajlottak, és 

egyre erősebb az a gyanú, hogy ezek a beavatkozások hozzájárulhattak a torony szerkezeti instabilitásához. […] A református 

templom Szilágycseh egyik legmeghatározóbb épülete, gótikus eredetű műemlék. Pontos építési ideje nem ismert, de a szentély 

boltozatán látható 1519-es évszám egy jelentős bővítésre utal… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

 

 

https://kronika.ro/erdelyi-hirek/ep-esz-vs-gep-esz-eletunk-erdelyunk-a-mesterseges-intelligencia-kezeben-1
https://www.3szek.ro/load/cikk/178873/folytatodik-az-aranyfonal-a-konyvtarban
https://kronika.ro/kulfold/partiumi-szuletesu-magyar-mikrobiologus-neve-is-felkerul-az-eiffel-torony-kiemelkedo-noi-tudosokat-megorokito-emlekmuvere
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/04/merheto-rakellenes-tervek-kellenek/
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/miert-kapott-erdelyi-magyar-figyelmeztetest-a-reformatus-egyhazak-vilagkozossege
https://www.3szek.ro/load/cikk/178741/„ott-nem-ugyelt-senki-senkire…”-1-aczel-antal-emlekei-a-sztalingradi-fogsagrol-es-az-ujrakezdesrol
https://www.3szek.ro/load/cikk/178881/„ott-nem-ugyelt-senki-senkire…”-2-aczel-antal-emlekei-a-sztalingradi-fogsagrol-es-az-ujrakezdesrol
https://transtelex.ro/kozelet/2026/02/03/teljesen-osszeomlott-a-szilagycsehi-reformatus-templom-tornya
https://transtelex.ro/transtelex/2026/02/04/buntetoeljaras-indult-a-szilagycsehi-templomtorony-leomlasanak-ugyeben
https://szabadsag.ro/article/adomanygyujtest-inditottak-leomlott-szilagycsehi-reformatus-templomert


       

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

Beszélgetés: Gróf Tisza Ilona és Nitsch Gábor a hűség szabadságáról 

Hogyan függ össze a házassági hűség és a szabadság? Hogyan lehet 48 éven át megőrizni egy házasságot? Ezekre a kérdésekre 

kaptunk választ gróf Tisza Ilonától és férjétől, Nitsch Gábor református lelkésztől a kolozsvári Törökvágási Református 

Egyházközség családi bibliaóráján. Az egyházközség a házasság hete alkalmával hívta meg az előadókat. […] A hűség nem bilincs, 

hanem talaj, amelyben a szeretet gyökeret ver. Aki tudja, hogy szeretik, annak nem kell félnie semmitől… Forrás: Szabadsag.ro: 

teljes cikk > 

Recenzió: Kolozsvári kapitalizmus a Kontinental ’25 című filmben 

Radu Jude filmje, a Kontinental ’25-öt bár számos fesztiválon méltányolták, súlyos politikai állásfoglalása ellenére nem sikerült 

felkavarnia a romániai közéletet. Mivel a film már egy ideje megy a mozikban, érdemes újra végiggondolni, mit is mond Jude 2025 

Kolozsvárján keresztül napjaink társadalmáról. […] Az erdélyi magyar közeget leginkább ez az aspektus érdekelte a filmben, ami 

érthető: ritka, hogy ilyen nagy presztízsű és elérésű alkotás ennyire kristálytisztán vázolja fel az erdélyi magyar–román konfliktust. 

Jude egyik oldalt sem démonizálja jobban, mint a másikat… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk >  

A nemzetközi közvéleményhez fordul a Váradhegyfoki Premontrei Prépostság 

A Nagyváradi Bíróság több halasztás után január 29-én elrendelte Fejes Rudolf Anzelm apát, prépost-prelátus kilakoltatását a 

Váradhegyfoki Premontrei Prépostság rendházából. Az eljárást a nagyváradi önkormányzat kezdeményezte azt követően, hogy 

uniós finanszírozást nyert az egykori premontrei gimnázium, a jelenlegi Mihai Eminescu Főgimnázium teljes felújítására, mely 

épületkomplexumnak része a premontrei rendház is. A támogatást azonban csak akkor kapja meg az önkormányzat, ha az egész 

ingatlan az ő használatában van, ezért indított pert a város az apát kilakoltatására… Forrás: Biharinaplo.ro: teljes cikk > 

Felhívás: Összegyűjtenék a nagyváradi könnyűipar tárgyi emlékeit 

A Bihar Megyei Műemlékvédelmi Alapítvány felhívással fordult az egykori nagyváradi könnyűipari üzemek volt dolgozóihoz: 

szeretnének emléket állítani a nagyváradi könnyűipar történetének, és ehhez keresnek részleteket, az egykori munkatársak fotóit. A 

budapesti Óbudai Egyetem Ybl Miklós Építéstudományi Karával együttműködve, idén április 7–9. között többek között kiállítást 

nyitnak meg a fellelt emlékekből, illetve pop-up kiállítást szerveznek, Wandering Threads címmel. […] Az alapítvány muzeológus 

munkatársa, Zuh Deodáth a Kolozsvári Rádió Hangoló című műsorában elmondta: egyelőre csak tárgyi emlékeket várnak, de ha a 

gyűjtés sikeresnek bizonyul, akkor valószínűleg indokolt lesz egy oral history alapú kutatás is… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes 

cikk > 

Kitekintő: A volt bukaresti külügyminiszter a román tannyelvű iskolák elsorvasztásával vádolta Kijevet 

Éles nyilatkozatváltást eredményezett Titus Corlățean szociáldemokrata szenátor múlt heti strasbourgi felszólalása, amelyben a volt 

bukaresti külügyminiszter a román tannyelvű iskolák elsorvasztásával vádolta Kijevet. […] Ukrajna bukaresti nagykövetsége 

megalapozatlan bírálatnak nevezte kedden Corlățean azon állítását, hogy februártól kezdődően Csernyivci megyében 28 román 

tannyelvű líceumot fognak felszámolni a létező 32-ből. […] A volt külügyminiszter felidézte, hogy Ukrajnának a kisebbségek 

anyanyelvű oktatásának korlátozására irányuló politikája nem új keletű, és csak erősödött a háború kezdete óta, azt a benyomást 

keltve, hogy az orosz–ukrán konfliktus foglyul ejtette a többi kisebbséget is… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Több mint ezer iskolaigazgató emelt kifogást az oktatási reform egyes rendelkezései ellen 

Komoly szakmai és gyakorlati kifogások merültek fel az oktatási tárca egyes reformjai kapcsán, véli az a több mint ezer igazgató, 

aki közös állásfoglalással fordult a minisztériumhoz. Komoly szakmai és gyakorlati kifogások merültek fel az oktatási tárca egyes 

reformjai kapcsán, véli az a több mint ezer igazgató, aki közös állásfoglalással fordult a minisztériumhoz. […] Arról, hogy milyen 

lépéseket kellene tennie minisztériumnak, ha mérsékelni szeretnék az intézményvezetők aggodalmait Orosz Istvánt, a rimaszombati 

Tompa Mihály Alapiskola igazgatóját kérdeztük a Pátria Rádióban… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk >  

Új tesztelések várnak a diákokra 

Az oktatási reform részeként Szlovákiában új tanulói tesztelési rendszert vezetnek be, amelynek célja, hogy gyakrabban és 

pontosabban mérjék fel az iskolások tudásszintjét. Az állam már a következő hetekben elindítja az első méréseket: április–május 

folyamán első alkalommal vesznek részt tesztelésen a harmadik osztályos tanulók. […] A teszt két napra oszlik, hogy ne terhelje 

túl a gyerekeket. Olvasás és szövegértés, információfeldolgozás, valamint matematikai alkalmazás szerepel a feladatok között. Az 

állam mintavételesen választ intézményeket… Forrás: Paramter.sk: teljes cikk >  

https://szabadsag.ro/article/grof-tisza-ilona-es-nitsch-gabor-huseg-szabadsagarol
https://transtelex.ro/velemeny/2026/01/30/oveket-be-empatiat-kikapcsolni-kolozsvari-kapitalizmus-a-kontinental-25-ben
https://biharinaplo.ro/cikk/kozelet/a-nemzetkozi-kozvelemenyhez-fordul-a-varadhegyfoki-premontrei-prepostsag-121459
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/05/osszegyujtenek-a-nagyvaradi-konnyuipar-targyi-emlekeit/
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/05/osszegyujtenek-a-nagyvaradi-konnyuipar-targyi-emlekeit/
https://www.3szek.ro/load/cikk/178894/kijevet-vadolja-titus-corlățean-anyanyelvi-oktatas-ukrajnaban
https://www.bukarestiradio.ro/2026/02/04/ukrajna-bukaresti-nagykovetsege-megalapozatlan-biralatnak-nevezte-corlatean-allitasat/
https://patria24.stvr.sk/2026/02/04/tobb-mint-ezer-iskolaigazgato-emelt-kifogast-az-oktatasi-reform-egyes-rendelkezesei-ellen/
https://parameter.sk/1314134/uj-tesztelesek-varnak-a-diakokra-mar-a-harmadikosok-sem-usszak-meg-a-feladatokat/


       

A Specializált Büntetőbíróság elé állítják a Kondé Miklós Polgári Társulás tagjait a Trianon-emlékmű miatt 

A Specializált Büntetőbíróság besztercebányai részlege február 20. és március 4. között négy tárgyalási napot írt ki a 

dunaszerdahelyi Kondé Miklós Polgári Társulás tagjai ellen a 2020 novemberében emelt dunaszerdahelyi Összetartozás emlékműve 

ügyében. Ibolya Olivér, a társulás elnöke abszurdnak tartja a pert. […] Az ügy egyébként tavaly már tett egy kört a Specializált 

Büntetőbíróságon, amint azt megtudtuk Ibolya Olivértől, a társulás elnökétől, tárgyalás azonban nem volt. Mária Horáková bírósági 

szóvivő érdeklődésünkre közölte, hogy a kijelölt bíró augusztus 15-én a büntetőeljárás leállításáról döntött, az ügyben eljáró ügyész 

azonban panaszt tett a határozata ellen… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 

Podcast: Ficza János beszélget H. Nagy Péter irodalomtörténésszel 

A Pátria Rádióban Nagy Péter irodalomtörténész, az MTA külső köztestületének tagja tudománynépszerűsítő, egyetemi oktató, író, 

költő és esszéista Budapesten született, de évek óta Érsekújvárban él. Jelenleg a komáromi Selye János Egyetem Tanárképző 

Karának oktatója, a Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék docense. […] Hogyan lehet egy pályafutás során tudományos szakértőként 

Adytól egészen Lady Gagáig eljutni? Hol húzódik a határ a magasművészet és a popkultúra között, és miért kerülhetett be ez utóbbi 

az akadémiai oktatásba önálló tudományterületként?… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Konferencia: Inkluzív oktatás 

Február 2-án Pozsonyvezekényen, a Községi Hivatal adott otthont annak a szakmai konferenciának, amely az inkluzív oktatás 

kérdését járta körül. Az „Inkluzív oktatás: szándék és valóság, kérdések és tapasztalatok” címet viselő eseményt a Carissimi 

Nonprofit Alap és a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége támogatta a vezekényi önkormányzat közreműködésével. […] 

Az első előadó Strédl Terézia, a Selye János Egyetem elismert szaktekintélye, az MTA külső köztestületének tagja előadásában az 

inklúziót nem elméleti fogalomként, hanem mindennapi gyakorlatként értelmezte. Kiemelte, hogy a speciális neveltetési igényű 

gyermekek fejlődésének alapfeltétele a biztonságos, elfogadó környezet… Forrás: Hirek.sk: teljes cikk > 

Podcast: „Sivatagi só” – új (iker)regénnyel jelentkezett Szalay Zoltán 

A Pátria Rádió Nyugaton a helyzet 2026 január 23-i adásában Szalay Zoltán íróval és újságíróval beszélgettünk a csallóközi 

tengeralattjáróról, ruszalkákról és szlovákiai magyar álmokról, emlékezetünk rejtett zugairól, valamint azokról a felszín alatti, 

személyes rétegekről, amelyek gyakran többet mondanak el rólunk, mint a vaskos történelmi könyvek lapjai. A kötet 2025-ben 

jelent meg a pozsonyi Madách Egyesület gondozásában. Emlékezet, mítosz és szlovákiai magyar lét fonódik össze Szalay Zoltán új 

irodalmi világában… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Évértékelő: Sikeres évet tudhat maga mögött a rimaszombati Gömör-Kishonti Múzem 

Sikeres és tartalmas évet tudhat maga mögött a Gömör-Kishonti Múzem. A rimaszombati intézményt 2025-ben közel hétezer 

látogató kereste fel, a kiállítások és kísérő rendezvények pedig széles közönséget szólítottak meg az iskolás csoportoktól kezdve 

egészen az idősebb korosztályig. […] A videóban megszólal Kerényi Éva, a múzeum igazgatója, az MTA külső köztestületének 

tagja… Forrás: Hirek.sk: teljes cikk > 

Riport: Egyedi ló szemléltető taneszközzel oktatnak a kassai Állatorvosi és Gyógyszerészeti Egyetemen 

A kassai Állatorvosi és Gyógyszerészeti Egyetem tulajdonában van egy egyedi, életnagyságú ló szemléltető taneszköz. A közel 

hetvenéves modellt az egykori Német Demokratikus Köztársaság területén, Drezdában gyártották. Ma egy ottani múzeum 

érdeklődik a relikvia iránt. A műanyagból készült átlátszó segédeszköz egy irányítópult vezérlésével szemlélteti a ló felépítését. Az 

eszközről Molnár László, az egyetem tanszékvezetője beszélt… Forrás: Hirek.sk: teljes cikk > 

Riport: A Csallóközi Múzeum és a Dunaszerdahelyi járás városi könyvtárainak helyzete 

A Csallóközi Múzeum már hosszú évek óta nem hagyományos értelemben vett múzeum, hanem kiállítási tér, továbbá zenei és 

egyéb kulturális, helytörténeti, történelmi, pedagógiai és közéleti témájú rendezvények, konferenciák, író-olvasó találkozók élettel 

teli színhelye – hangsúlyozta a múzeum igazgatója, Nagy Iván. […] Ha már könyvtárról esett szó, a csallóközi városok könyvtárait 

is meglátogattuk. A Dunaszerdahelyi Csallóközi Könyvtár kiemelt intézményként, mozgalmas évet zárt. Hiszik-e vagy sem, de csak 

a tavalyi év során 503 különböző rendezvény köthető a könyvtárhoz – mondta a könyvtár igazgatója, Lacza Ilona… Forrás: Hirek.sk: 

teljes cikk > 

Kiállításmegnyitó Rimaszombatban 

A Gömöri–Kishonti Múzeumban Két világ határán címmel nyílt kiállítás, amely az 1526-os mohácsi csata 500. évfordulója előtt 

tiszteleg. A tárlat a terjeszkedő Oszmán Birodalom és a Magyar Királyság határvidékén élő emberek sorsát, mindennapjait, 

kereskedelmét és kulturális örökségét mutatja be gazdag kiállítási anyag segítségével. A kiállítást Kerényi Éva múzeumigazgató 

https://parameter.sk/1314094/februarban-a-specializalt-buntetobirosag-ele-allitjak-ibolya-olivert-es-tarsait-a-dunaszerdahelyi-trianon-emlekmu-miatt/
https://patria24.stvr.sk/2026/02/03/adytol-egeszen-lady-gagaig/
https://www.hirek.sk/oktatas/inkluziv-oktatas-szandek-es-valosag-avagy-parbeszed-egy-megelt-gyakorlat-fele-kepekkel
https://patria24.stvr.sk/2026/01/30/sivatagi-so-uj-ikerregennyel-jelentkezett-szalay-zoltan/
https://www.hirek.sk/video/felvideki-naplo/sikeres-evet-tudhat-maga-mogott-a-rimaszombati-gomor-kishonti-muzem
https://www.hirek.sk/video/felvideki-naplo/egyedi-lo-szemlelteto-taneszkozzel-oktatnak-a-kassai-allatorvosi-es
https://www.hirek.sk/tajaink/tervek-es-lehetosegek
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nyitotta meg, a szakmai ismertetőt pedig Alexander Botoš, a tárlat szerzője és kurátora tartotta a meghívott vendégek és a nagyszámú 

érdeklődő előtt… Forrás: Korkep.sk: teljes cikk > 

 

Katonadolog lesz-e a sorkatonaság? 

Gumicsont, elterelő (had)művelet – ezekkel a szavakkal nyugtatták a legtöbben magukat, amikor a szerb államvezetés egyre 

sűrűbben kezdett el a sorkatonaság újbóli bevezetéséről beszélni. […] Szerbia a kötelező sorkatonai szolgálatig visszaállítására 

készül, és a közelmúlt történetének legnagyobb védelmi beruházási ciklusába lép. Már szeptembertől megkezdődhet a hadkötelesek 

nyilvántartásba vétele, az első újoncok pedig várhatóan idén decemberben vagy a jövő év márciusában vonulhatnak be a 

laktanyákba. […] Janićević szerint a legnagyobb kihívást az jelenti majd, hogy az új generációk alkalmazkodjanak a katonai 

fegyelemhez. Úgy véli, a fiatalok ma nincsenek hozzászokva a korlátozásokhoz, a mobiltelefonok és a közösségi hálók hiányához, 

sem a többórás fizikai és technikai kiképzéshez… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Politikum: Küzdelem a választási lehetőség megteremtéséért 

A Vajdasági Magyar Plénum közgyűlése 2025. január 31-én döntést hozott az idén esedékes Magyar Nemzeti Tanács-i 

választásokon való részvételről, írják közleményükben. […] E cél érdekében kiemelten fontos, hogy a Plénum induljon az idei 

Magyar Nemzeti Tanács-i választásokon, hogy megszűnjön az MNT jogköreivel való visszaélés, hogy az MNT a vajdasági 

magyarok tényleges politikai önkormányzatává váljon… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Improvizációs előadást tartottak a szabadkai Ivan Sarić Műszaki Iskolában 

Az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesülete szervezésében tegnap improvizációs osztálytermi előadást tartottak a szabadkai 

Ivan Sarić Műszaki Iskolában. A Két jegy között című produkciót másodikos középiskolás diákok számára mutatták be. A darabot 

Némedi Emese rendező írta és rendezte. […] Az előadást feldolgozó beszélgetés követte Dudás Zita logopédus vezetésével. A 

rendezvény célja a műveltség, a kommunikációs készségek és az önismeret fejlesztése volt. […] Az improvizációs előadást a mai 

napon az adai Műszaki Iskolában is bemutatják. A produkció a Szabadkai Népszínház Magyar Társulatának színészei 

közreműködésével valósult meg… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk >  

Ismeretterjesztő előadás-sorozat Topolyán az Arcus szervezésében 

A nagy múltú Arcus Környezetvédő Egyesület fennállása óta szervez az év elején ismeretterjesztő előadás-sorozatot. Ez több éven 

keresztül párhuzamosan zajlott a Topolyai Téli Esték elnevezésű rendezvénnyel, illetve Múzeumi esték néven is futott. A 2024-ben 

újraindult sorozatot az Arcus a Juhász Erzsébet Könyvtárral közösen szervezi.  Az előadás-sorozat idei első rendezvényén, kedden 

este Edita Suturović biológus és Roman Andrej állatorvos Természetbarát háztáj című előadásukban gyakorlati példákon keresztül 

mutatták be, miként valósítható meg a mindennapokban a környezetkímélő, fenntartható háztartás. […] Miklós Csongor, az 

egyesület sajtófelelőse a további előadásokkal kapcsolatban elárulta, hogy a vízügyről is szó lesz… Forrás: Magyarszo.rs: teljes 

cikk >  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 

https://www.korkep.sk/cikkek/kultura/2026/02/05/ket-vilag-hataran-kiallitasmegnyito-rimaszombatban/
https://szmsz.press/2026/02/02/jovo-tavasszal-vonulhat-be-a-2006-os-generacio-katonanak/
https://szmsz.press/2026/02/03/kuzdelem-a-valasztasi-lehetoseg-megteremteseert/
https://www.magyarszo.rs/kultura/a.346748/Beszelni-a-nehez-kerdesekrol
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/topolya/a.346837/A-haztaj-is-lehet-termeszetbarat
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/topolya/a.346837/A-haztaj-is-lehet-termeszetbarat

